
Αγαπητοί φίλοι, 

Είναι στιγμές που καλείσαι να αναμετρηθείς με τη συνείδησή σου, να ζυγίσεις τις 

δυνάμεις σου και να αναλάβεις τις ευθύνες που σου αναλογούν (ή και ακόμη 

περισσότερες). Κι όταν η πρόκληση αφορά ένα μεμονωμένο πρόσωπο, η απάντηση 

είναι σχετικά εύκολη. Όταν όμως αφορά μια ολόκληρη γενιά, μια γενιά νέων Ποντίων, 

που ανδρώθηκε πνευματικά και διαμόρφωσε την ποντιακή της συνείδηση μέσα στο 

χώρο των ποντιακών σωματείων, το πράγμα γίνεται πολύ πιο σύνθετο.  

Με πλήρη συναίσθηση της ατομικής μου ευθύνης, επιθυμώ να σας ενημερώσω ότι 

πρόκειται να κατέλθω στις εκλογές της ΠΟΕ επικεφαλής μιας ομάδας νέων ανθρώ-

πων με τους οποίους μας συνδέουν η κοινή μας διαδρομή, αλλά και οι κοινές μας 

ανησυχίες. Είναι μια απόφαση που ελήφθη έπειτα από βασανιστική σκέψη και με 

δεδομένη την αντίθεση τόσο τη δική μου, όσο και πολλών ακόμη φίλων, για την 

κατάσταση που επικρατεί σήμερα στην Ομοσπονδία μας.  

Η ΠΟΕ είναι το κοινό μας σπίτι, το σπίτι που έχτισαν οι πατέρες μας για εμάς, ως την 

πιο πολύτιμη κληρονομιά. Επιθυμούμε μια ΠΟΕ δυνατή όσο ποτέ, αλλά με στόχους, 

όραμα και μετρήσιμα αποτελέσματα. Η Παμποντιακή είναι ο μεγαλύτερος εθελο-

ντικός φορέας, στη βάση του οποίου όλοι μας υπηρετούμε ανιδιοτελώς την αγάπη 

μας για την καταγωγή, την ιστορία μας, την παράδοσή μας και τον πολιτισμό των 

προγόνων μας. Σκοπός μας δεν είναι να αναλωθούμε σε μια στείρα αντιπαράθεση, 

(χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν θα στηλιτεύσουμε τα κακώς κείμενα), αλλά να προ-

χωρήσουμε στη νέα εποχή δίνοντας νέα πνοή στα οράματα που κινητοποίησαν όλους 

μας να συμβάλουμε από την αρχή στην επιτυχία του οράματος δημιουργίας της 

Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος.  

Τα κίνητρα της κίνησής μας αυτής συνοψίζονται στο χρέος που νιώθουμε για την 

παράδοση και την ιστορία μας, όπως μοναδικά το περιέγραψε ο Νίκος Καζαντζάκης 

στην Ασκητική του. Δεν μπορούμε να μένουμε απαθείς στην απαξίωση του χώρου 

μας, τόσο εντός αυτού όσο κυρίως εκτός. Η προσωπική μου διαδρομή, η διοικητική 

εμπειρία μου στα πολλά χρόνια της θητείας μου σε μεγάλα πρωτοβάθμια σωματεία, 

αλλά και από την αρχή σχεδόν της δημιουργίας της ΠΟΕ ως συντονιστής Νεολαίας 

Θεσσαλονίκης, το έργο που αφήσαμε μέχρι σήμερα με φίλους και συνοδοιπόρους σε 

αυτό τον κοινό αγώνα –ο Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός, το ντοκιμαντέρ Τα 

χνάρια των Αργοναυτών, τα Διεθνή Συνέδρια Ποντιακών Ερευνών αλλά και το σύνολο 

του έργου στο Ερευνητικό Κέντρο του Αγίου Γεωργίου Περιστερεώτα (όλα αφιλο-

κερδώς και κατά συνείδηση)– αποτελούν τα εχέγγυα της προσωπικής δέσμευσης για 

την επιτυχία του εγχειρήματος.  

Ενώνω τη φωνή μου με μια σειρά από εκλεκτούς φίλους και συνεργάτες, επιλεγ-

μένους με προσοχή και σχολαστικότητα, νέους φερέλπιδες ανιδιοτελείς εργάτες, 



αλλά και καταξιωμένους στο χώρο τους ανθρώπους με αποδεδειγμένη χρόνια 

προσφορά στον οργανωμένο ποντιακό χώρο. Απευθύνω λοιπόν ανοιχτό κάλεσμα σε 

όλα τα σωματεία και σε όλες τις υγιείς δυνάμεις του χώρου στις επικείμενες εκλογές 

των ΣΠΟΣ αλλά και στις κεντρικές εκλογές της ΠΟΕ να μας δώσετε τη δύναμη που 

χρειάζεται για να προχωρήσουμε σε έναν στρατηγικό σχεδιασμό αναμόρφωσης του 

οργανωμένου ποντιακού χώρου και της παρουσίας του, τόσο στην Ελλάδα όσο και 

διεθνώς. 

Είμαστε έτοιμοι και κυρίως είμαστε αποφασισμένοι. Ξεκινάμε…. 

Θεοδόσης Κυριακίδης 


